

9000万元拍走97岁老建筑

买家是寿光一企业老总,准备打造一个半营业性博物馆



本报青岛8月10日讯(记者 孟艳) 10日,经过近70轮竞拍,青岛97岁的东莱银行旧址被寿光一企业老总以9000万元的价格拍走。该竞买人看好东莱银行旧址地段优越,购买后欲花5000万元进行装修,打造成一个半营业性博物馆。

10日上午,东莱银行旧址在青岛海景花园大酒店海景厅拍卖。随着拍卖师5000万叫价,拍卖开始。拍卖每次加价100万,5100万拍卖价被喊出时,仅有86号举牌。由于拍卖是有保留价的增价竞拍方式,如果达不到拍卖方的保留价,即使没有竞买人加价也不会成交。5100万叫价后,一直冷场。拍卖师改为每次加价50万。5200万竞拍价喊第二次时,33号开始举牌,双方经过激烈角逐,拍卖师一直加价到8000万,33号放弃。当大家以为86号竞拍成功时,9号

加入,86号随后退出。最后9号和22号开始了新一轮的角逐,最终经过40多分钟近70轮的角逐,9号以9000万竞拍成功。

9号同行三人,举牌者名叫李宗章,是寿光宗鑫钢结构集团有限公司董事长。他介绍,7月底他乘飞机去广州,看到了青岛老建筑的拍卖广告,当时飞机正好在青岛上空,他决定要实地考察。

实地考察后,老建筑绝佳的地理位置,让李宗章决定买下来。“打算做一个博物馆,陈列一些古玩字画,这是我个人爱好,也想打造公司的文化。”李宗章说,博物馆是半营业性质的,其他人也可以去参观。预计要拿出5000万元来整修,用一年半时间弄好。

青岛市文物保护委员会委员鲁海介绍,这座老建筑作为博物馆利用起来,是最好的保护方式,可以为其他老建筑保护提供一个范本,目前青岛也正打算把湛山小学和中国剧院两个优秀历史建筑作为博物馆保护起来。



▲10日,在东莱银行旧址拍卖会上,9号竞买人以9000万元价格竞拍成功。本报记者 孟艳 摄

▲位于青岛市湖南路39号的东莱银行旧址。



协和学院
短训总大赛
报名电话: 0531-86011111
报名网址: www.xhxy.com

房产专业人士:

9000万元是物有所值

这座老楼已经97岁了,内部由于是木结构,已经破败不堪,光整修就要花5000万元,后期还有各种费用,9000万元的价格是否物有所值?

青岛市房地产职业经理人俱乐部常务副秘书长龙江告诉记者,他和一位房地产朋友一直关注这座老楼,他的朋友由于没有看到拍卖公告,后悔没有参加,得知老楼拍出9000万元后,他觉得是物有所值。

龙江介绍,这座老楼有其独特的历史和建筑风格,又位于中山路商圈核心位置。有很多企业想作为公司总部来用。平安保险之所以放弃使用,可能与近年来金融中心东移

有关,但是这不影响其他企业作为总部使用。目前在青岛想要找一个可以作为总部的独栋别墅,而且前后有院,可以做停车场的,已经很难了。

龙江认为,根据竞拍情况来看,青岛企业还是比较保守,低估了老楼价值,在今后几年内,无论房子还是物业都会升值。

世邦魏理仕是全球最大的商业房地产服务公司,得知这个消息后,有关人士也称物有所值。并表示这座楼如果遇到境外买家,价格肯定得过亿元,因为目前有很多国外人士想在中山路商圈收类似的独栋别墅,其潜在价值非常大。

本报记者 孟艳

起拍冷场,竞拍激烈

两两对决举牌近70次

虽然只有5位竞买人符合竞拍资格,但是现场却聚集了近30人,竞拍时可谓跌宕起伏,从最开始5100万叫价的冷场,到中间叫价6500万后跳跃式加价,再到8000万后杀出两匹黑马,近70次的举牌竞价,四十分钟的时间一直扣人心弦。

10点47分,竞拍正式开始,起拍价5000万,每次加价100万,5100万只有86号举牌,一度出现冷场。随后竞拍师将每次加价100万改为50万。由于不到拍卖方保留价位,无法成交。86号又举牌5150万,拍卖师又叫价5200万,又是86号举牌。拍卖师“5200万第二次”还没喊完,33号开始举牌。

随即双方开始角逐,86号同行三人,一人负责举牌,一人戴着耳机与场外联系,根据指示加价,另外一人负责记录。

33号则一直举牌爽快。每次86号举牌刚落下,33号就举牌。双方一直竞拍到6550万。33号在拍卖师叫价6550万时加价250万,叫价6800万,而此时,86号

有些犹豫,等待场外“神秘人”指挥,叫价6850万后,33号则加价150万,叫价7000万。在竞拍师为了挑起现场气氛介绍老楼资料时,33号竞买人忙喊:抓紧竞拍,不要耽误时间。

据悉,33号竞买人是一家青岛的房地产公司,之所以加价不犹豫,是因为叫价没有到他的心理价位,叫价到8000万后,他不再加价。此时双方已经举牌近50次。

当大家认为86号将要竞拍成功时,一直默不作声的9号开始举牌,超过8000万价位,86号汇报给了“神秘人”后,也随即不再举牌。

8000万以上的竞拍成为9号与22号争夺。经过近20次举牌,随着竞拍师喊完“9号9000万第一次,9号9000万第二次,9号9000万第三次。”一声落槌,97岁老建筑花落9号。

9号竞买人称,他对老楼的估价和心理价位就在9000万左右,所以直到8000万元后,他才开始举牌。

本报记者 孟艳

文史专家:做博物馆利于老建筑保护

文史专家鲁海是青岛市文物保护委员会委员,听到老建筑以9000万的价格被拍走,而且用于做博物馆,他连称“很好”。

鲁海说,老建筑被商业化利用起来是一种保护,但是如果被用作办公室,其他人就不能去参观了,用作饭店、宾馆,可能会有其他方面的破坏。而博物馆对建筑要求较高,意味着商家要费心去整修、维护,普通市民还可以进去参观,这是非常好的。国家也正提倡私人建博物馆,青岛仅有2个,但青岛的优秀历史建筑300多座,比例非常低。

本报记者 孟艳

Hodo 红豆杉, 给力!
红豆牌红豆杉——改善城市环境新树种
10000株红豆杉多城或老人运动公园,为了绿色奥运,在去年的世博会上,世博绿化专家委员会曾宣布:红豆杉将成为改善城市环境的新树种。
●绿化给力 红豆杉红豆杉四季常青,不会产生落叶,且枝叶茂密,在防风、遮阴、降噪、吸尘、固土、保持水土、吸收二氧化碳、释放氧气、净化空气、改善空气质量、降低噪音、防止水土流失、美化环境、增加城市绿化率、改善城市环境、提高城市品位、增加城市魅力、提升城市形象、促进城市可持续发展、实现人与自然和谐共生、建设生态文明、推动绿色发展、实现高质量发展、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦。
●美化给力 红豆杉红豆杉四季常青,不会产生落叶,且枝叶茂密,在防风、遮阴、降噪、吸尘、固土、保持水土、吸收二氧化碳、释放氧气、改善空气质量、降低噪音、防止水土流失、美化环境、增加城市绿化率、改善城市环境、提高城市品位、增加城市魅力、提升城市形象、促进城市可持续发展、实现人与自然和谐共生、建设生态文明、推动绿色发展、实现高质量发展、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦。
●净化给力 红豆杉红豆杉四季常青,不会产生落叶,且枝叶茂密,在防风、遮阴、降噪、吸尘、固土、保持水土、吸收二氧化碳、释放氧气、改善空气质量、降低噪音、防止水土流失、美化环境、增加城市绿化率、改善城市环境、提高城市品位、增加城市魅力、提升城市形象、促进城市可持续发展、实现人与自然和谐共生、建设生态文明、推动绿色发展、实现高质量发展、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦。
●增值空间巨大 红豆杉红豆杉四季常青,不会产生落叶,且枝叶茂密,在防风、遮阴、降噪、吸尘、固土、保持水土、吸收二氧化碳、释放氧气、改善空气质量、降低噪音、防止水土流失、美化环境、增加城市绿化率、改善城市环境、提高城市品位、增加城市魅力、提升城市形象、促进城市可持续发展、实现人与自然和谐共生、建设生态文明、推动绿色发展、实现高质量发展、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦。
购买时请认准红豆牌红豆杉苗木
贵宾热线: 0510-6886868 1340013000 网址: www.yew.cn